

# Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša:

za vse leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K. — Na naročbe brez dopolne naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopoliti se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.

Poštno-hranilni račun št. 841.652.

TELEFON štov. 1157.

Mesečna priloga: „SLOVENSKI TEHNIK“.

## Karel Havliček

buditelj češkega naroda.

K petdesetletnici njegove smrti. — Napisal Franjo K—vec.

II.

Nikoli ni bila Hrvatoma sreča za samosvoboditev naklonjena kakor za bana Jelčića. Da je on takrat proglasil Hrvatsko za neodvisno kraljevino ter se imenoval hrvatskim kraljem, kaj bi mu bil mogel tedaj obnemogli Dunaj?! Ali sreča se samo enkrat smehlja kakor v življenju posamičnikov tako tudi v življenju narodov in enkrat zamujeno je za vedno izgubljeno!

III.

Po binokostnih nemirih pod pritiskom vojaške diktature Windischgrätzove postalo je Havličekovo stališče kakor urednika „Nar. Novin“ vrlo težka. Za vsako svobodnejšo besedo je grozila sodba vojaškega sodišča. Ali tu je Havliček pokazal svojo močatost in odločnost. V dneh, ko so se vsi ostali politični delavci plaho poskrili v grm, ni prestal pisati rezko in neustrasno. V „Nar. novinah“ piše:

„Prva in najglavnejša skrb naša mora biti za narodnost, za jezik. Bratje mili! Ne dajte se zavesti neodkritosrčnimi glasovi, ki pravijo, da je samo forma, stvar postranska, da radi jezika in narodnosti ne smemo pozabiti najvažnejših stvari. To so glasovi lokavih, zvitih, skritih neprijateljev naroda našega. Največja svoboda brez narodnosti ni nič, zato, ker je svoboda samo za tujce tlačitelje in gospódo našo, ne pa za nas. Kaj je pomagala doslej Irčanom svoboda angleška, kaj je pomogla našim Slovakom svoboda madjarska?!“

Ta članek je bil grofu Thunu, takratnemu političnemu upravitelju Češke, povodom, da se iznebi neprijetnega časnikarja. Thun je dal Havlička dne 8. julija 1848 aretirati ter ga je vrgel v ječo. Ali slučaj je hotel, da so bile pravkar v teh dneh volitve za dunajski parlament, in Havliček je bil istočasno izvoljen v petero okrajih. Obdržal si je mandat humpolecki, in njegovi volilci so se krepko zavzeli za njegovo osvoboditev.

V drugi polovici julija 1848 vidimo Havlička na Dunaju v državni zbornici. Poslaniški posel mu ni šel gladko izpod rok, vse prej je bil rojen za uredniško mizo, nego za govorniško tribuno. Z drugimi češkimi poslanci je podpiral ministertvo Doblhoffovo, ki je imelo nekako polliberalno barvo. Češki voditelji so videli v takratnih Nemcih in Madjarjih neprija-

telje Slovanov, in tako je postala čudna kombinacija, da so se Čehi v tej kritični dobi postavili na stran vlade. Da ta nastop Čehov ni bil ugoden za Slovanstvo, je na sledi iz stvari same. Kmalu so prišli Čehi v nesoglasje z dunajskimi revolucijonarci. V oktobru je izbruhnila na Dunaju revolucija in Čehi so zapustili Dunaj. Havliček in Rieger sta bila od Dunajčanov ljuto sovražena in le s smrtno nevarnostjo sta zapustila Dunaj. Prišel je oni zgodovinski trenotek, ko je prišla na vlado reakcija: po prizadevanju reakcionarcev Schwarzenberga in Stadionja je bil državni zbor preložen v Kroměříž na Moravsko. Havliček je tudi tu zastopal svoj okraj, ali poslanstvo ni prijalo njegovi naravi in kmalu na to se je odpovedal mandatu ter vse svoje sile posvetil zopet „Narodnim novinam“. Začetkom l. 1849 je začel izdajati satiričen ilustrovan tednik „Šotek“ kakor prilogo „Nar. novinam“. Ta list je bil glasen odmev njegovega humorja. V „Nar. novinah“ je učil in bojeval, tu pa je s trpkim posmehom bičal reakcijo. Tu je obelodanil svoje najdovršenejše epigrame. Ali kratko življenje je bilo odmerjeno „Šotku“; že v sušcu l. 1849 je zaspal.

Ko je bil v marcu l. 1849 kroměřížki državni zbor razgnan, započel je Havliček v „Nar. novinah“ krut boj proti oktrojevanju ustavi. Že takrat je vstopil na najnevarnejšo bastijo: na vseh straneh je zavladala tišina, ali tem močnejše je odmeval njegov glas po Češkem in tem neprijetneje seveda prihajal vladi na uho. Havliček je bil prvi, na katerem je zmagujoča reakcija poskušala ohladiti svojo jezo: radi pisave v „Narod. novinah“ je bil postavljen pred poroto, ali osvobojen. V dotičnem članku pravi: „Samo neomadeževan in izobražen narod more imeti svobodo in z njo spojeno dobro vlado! To resnico, ki nas jo uči skušenost zgodovine, moramo imeti vedno pred očmi. Neomikan narod, in ako bi ves izkrvavel samimi revolucijami, ne dosegel bi svobode in prava, ampak bo vedno zopet prevaran in zapade kmalu samovoljnosti vlade. Narod, moralno pokvarjen (in najsi je tudi omikan), vendar plete se svojo pokaženostjo vedno sam sebi metlo absolutizma“. Nadalje vzbuja v dotičnem članku narod k ustanovitvi ljudskih knjižnic, rekši: „Ustanavljanje ljudskih javnih knjižnic, cenimo za najvažnejše in najboljše sredstvo k omiki naroda. Knjižnica je tudi šola in sicer šola za mladino in dorastle, šola vsestranska, v kateri uči mnogo modrih učiteljev in k temu brez palice, brez metle in brez črne ta-

blisce. Ne dà se ovirati, da vsa krajina za kratko dobo dobi popolnoma drugo lice, ako se je ustanovilo v njej nekoliko knjižnic ter se modro vzbudila v ljudstvu ljubav k čitanju itd.

Nadalje govori o svobodi tiska: „Ne mogla bi brezdvomno mala pest vladajočih tlačiti vsega naroda v svoj prosep ako bi ta, izborna omikan, umel vse svoje stvari ter znal odločno izvajati svojo voljo. Namera svobodi tiska je torej, da polagoma povzdigne ves narod, ali vsaj največji del k izobraženosti, ker samo takrat se zamoremo nadejati resnične svobode. Bodi, da [se narodu slučajno posreči, da se potom revolucije otrese jarma absolutistične vlade, vendar se, ako večji del njega ni omikan, v kratkem času zopet drugi znajo pod novimi izgovori polastiti se brezzakonite vlade nad narodom, kakor imamo pravkar današnje dni primerno za to“. O narodni svobodi govori dalje: „Politična svoboda brez narodne svobode nima cene, in kjer vlada narodu tuj jezik v uradu, v šolah in v življenju, tam ni prave svobode, ni demokracije, kajti tam je aristokracija in sicer najstrmotnejša aristokracija, aristokracija jezika“. Naj zabeležim še naslednje proroške besede Havličekove: „o notranji sili naroda“: „Je tisočero cest, na katerih moremo delovati in prispevati h konečni zmagi naših principov, k zmagi narodne stranke: vsaka dobra češka knjiga, vsaki dobro sestavljeni članek, govoreči o čemkoli koristnem, vsak napredek v obrtu, trgovini, gospodarstvu i. t. d. pridobitev vsakega pojedinca za naše pravične terjatve, vsako novo znanje in izkušnost, ki jo nekateri iz nas prinašajo domov od tujine, vsako dobro dejanje, ki smo je storili v svoji okolici i. t. d.: vse to nas okreplja, vsako takšno dejanje je žebelj na rakev absolutizma, je prva stopinja k naši konečni zmagi. Kdor vsaj malo pozna zgodovino in tok tega sveta, ta gotovo vé, da nobena politična stranka, noben narod ne more drugače priti k zmagi, nego se svojo lastno notranjo silo: zato vsakdo deluj za svobodo svojega naroda! Notranja moč naroda pa obstoja v njegovi izobraženosti, vstrajnosti, delavnosti, nrvnosti in neomadeževanosti, in vsak, kdor skrbi za razmnožitev teh lastnosti svojega naroda, prispeva najlepše k bodoči svobodi. To toraj vršimo vsaki v svoji domačiji, v svoji okolici in nobena moč nam ne more tega obmejiti“. Če so znamenite besede, ki jih je Havliček l. 1849 izrazil v svojih „Kutnohorských Epistolach“, kjer je govoril o absolutizmu cer-

kvenem in posvetnem: „Kdor je enkrat postavil na svoj prapor besede svoboda in pravo človeštva, kdor se je postavil v boj proti tlačanju, ta ne sme v nekaterih stvareh zahtevati svobodo in pravico, v drugih pa dopuščati tlačitev in robstvo: ker ena neresnica iz sebe rodi tisoče in tisoče drugih in ena samovoljnost zruši na tisoče pravic! Tako tudi resnica, svoboda in pravo v političnem in narodnem življenju ne obstojajo brez resnice, svoboda in prava verskega; in posebno v naših okolnostih mora vsakdo, kdor hoče prispevati k zmagi nad posvetnim absolutizmom, bojevati se tudi proti cerkvenemu. Cerkveni absolutizem je blazina posvetnega, eden stoji z drugim, eden pada z drugim; in kdor zna raztresti steber samovolje in absolutizma cerkve, razdira tudi politično samovolje“. Da je vsled teh svojih besed Havliček zašel v boj z duhovščino, sem že poprej omenil. Ni mi namen razpravljati, da-li je bilo postopanje Havličekovo nasproti duhovščini korektno ali ne. — — — (Pride še).

### Volilna reforma.

Vladni krogi torej vendar ne zaupajo prav „lepemu vremenu“ „velikih strank“ in se boje, da bi mogla tudi iz malih koticov zapihati kaka sapa, ki bi utegnila razpravo o volilni reformi v plenumu zbornice vsaj nekoliko zakasnit. Zato se je modro preskrbela: da se z nujnim predlogom prepreči nujne predloge, naperjene proti razpravi volilne reforme. Dala je vložiti od svojih zvestih nujen predlog, s katerim obvezuje odsek, naj v 24 urah predloži svoje poročilo, in se zahteva, naj zbornica takoj prične z razpravo o volilni reformi. Ta nujni predlog naj bo zagral pot drugim nujnim predlogom, naperjenim proti razpravi. Tako se nadejajo, da bo mogla zbornica začeti z razpravo o volilni reformi že dne 5. novembra.

„Neue Freie Presse“ vsklika zmagosvestnim obrazom, da se s „kunštni“ male „taktike“ sploh ne da nič več napraviti proti volilni reformi, in zatrja, da v plenumu zbornice bo opraviti le še parlamentariške ceremonije in formalnosti! Mi se prijemljemo za glavo! Se-li prav spominjamo ali ne? Ali se nam ni še pred nekoliko dnevi govorilo mojstrujočim glasom o neki resni akciji v zbornici Korošcem v prilogi? Ali se ni ravno s to „resno akcijo“ v plenumu opravičevalo — nedelo naših v odseku?! Sedaj pa prihaja glavno glasilo vseh avstrijskih vlad — in menda tudi Beckove — z zagotovitvijo, da ni več opraviti drugega nego — formalnosti in

### PODLISTEK.

## Stric Anton.

Spisal Drago Komac.

Lehko, prijetno ima lehkoživec, čegar srce se kmalu tolaži ob kupici rujnega vinca, ali pa v smrdečem blatu življenja, ki išče in nahaja pozabnost v zavetišču propalosti in gnjusobe. Toda vsi nismo si ednaki.

Strašni, grozni so bili oni dnevi. Zabil sem v teh bolečinah, na njo, ki me je ljubila najzvestejše — na svojo mater. Da, in obup me je prevzel popolnoma! Sovražstvo nje, — ki jo ljubim še vedno z isto udanostjo, kakor v nekdanjih dneh, potisnilo mi je v roko samokres — da sem si ga nastavil na ono nesrečno srce, ki je bilo tako nevsmiljeno pomandrano. — — —

In prebudil sem se iz dolge omedlevice, iz tistega krasnega, mrtvega življenja, ko človek ne čuti in ne sliši nič, zopet v življenje, — v trpljenje.

Ob moji postelji je sedela objokana, bleda, moja mati. Vzradoščen zar zasijal je v

njenih očeh, ko je videla, da sem se zopet prebudil.

„Mirko — Mirko, zakaj si to naredil? Zakaj si hotel uničiti ono meni drago življenje, ki sem je jaz negovala tako skrbno?“

„Mati — mati!“ zašepetal sem trudno, težko.

„Mirko — molči! Vem kaj ti teži dušo; sama vem, kaj je nesrečna ljubezen. Sama sem iskusiła one trenotke obupa, one grozne noči, ono trpljenje. Ne obupuj — čas izleči vse rane.

Postavi se obupu v bran in ne omaguj več! Glej mene in moje življenje! — — — In polagoma sem zopet okreval. Rana, ki mi jo je zadala krogla, se je zacelila, a duša in srce sta bila poražena. — — —

Trud in prebdene noči — so položile tudi mater na posteljo in nekega dne se je zakrohotala smrt veselo, da je uničila najugodnejšo materino ljubezen.

Z umirajočem glasom mi je mati še govorila: misli na mater, Mirko in ne obupuj! — — —

Da, najsvetejša vseh mater, doprinesel sem radi tebe to grozno življenje brez cilja in nad! — — —

Zatem sem se posvetil popolnoma svo-

jemu poklicu — a v pozabljenje ni bilo. Konečno sem stopil v pokoj in se naselil tu gori med okamenelim svetom. Sam, ločen od vsega sveta, posedam tam gori v koči ter čakam onega mudečega se gosta — — — smrti.

Povejte sedanjemu svetu, recite mu, da sivi osemdesetletni starček še vedno ljubi ono bitje, obožuje oni krasni pogled modrih oči — kakor je pred petinpetdesetimi leti — in smejali se vam bodo. — — —

Luč tam na steni začela se je utrinjati, starček je obmolknil, zleknil se po klopi in zadremal. Tudi jaz sem zlezal gori za peč in tam zunaj v cerkvenem stolpu je zamrmrala ura polnoči.

Dolgo nisem mogel zaspati, pogled v življenje tega starčka, me je razburil. — — —

Še je dremala noč na pokrajini, ko me je vzbudilo iz sna hropenje. Skočil sem s peči k starcu. Teško je dihal in hropel. Hitel sem v kuhinjo po luč in vode. Prišedši nazaj ležal je mirneje. Sive njegove oči so bile kalne. Hotel se je skloniti po koncu, a glava mu je zopet omahnila na vzglavje.

Privzdignil sem ga ter mu podal vode. Grgraje je izustil komaj slišno: Hvala!

Položivši ga zopet na klop hitel sem

klicat naše. Prišli smo, toda končano je bilo — odigrano življenje tega nesrečnega moža. In pokopali smo ga.

Drugo jutro sva stopala z županom tja gori med skalovje k osamljeni koči.

Odprla sva vrata in stopila v malo snažno kuhinjo. Skromno a prijetno je bilo tu notri. Iz kuhinje so bila vrata v sobo. Navadna postelja, polica z raznimi knjigami. Omara in miza, na kateri je ležala še odprta knjiga, to je bila oprava sobice.

Nad posteljo je visela mala slika priproste, postarne žene in zraven te je visela še druga — podoba lepega mladega dekleta. Vzel sem to v roke in se zamaknil v tiste mile poteze, v oni krasni pogled — poln ljubezni in sreče. Pod sliko je bilo zapisano: „Vse, kar sem pričakoval v svetu — žrtvoval sem za Te — Elza!“ — — —

Zapustila sva hišico. Tam zunaj sem se zagledal v prekrasni razgled. Mirno je ležala pod nama dolina ogrnjena s sneženim plaščem. Večerno solnce je ravno padalo tam daleč, daleč v morje in njegovi žarki so se kopali v morski gladini. Sveta tihota je vladala tu gori, le zdaj pa zdaj jo je predramil šepet vetra, ki se je zaganjal v skalovje.

ceremonija!! Ali ima biti tudi „resna akcija“ naših le parlamentarna ceremonija? Ali pa se ima menda res zgoditi čudež, da „Neue Freie Presse“ enkrat ne obdrži prav?!

### Imenovanja visokih vojaških dostojanstvenikov.

Vojaški naredbeni list je priobčil med drugimi nastopna imenovanja: Nadvojvoda Leopold Salvator je rešen poveljstva 25. pehotne divizije in imenovan generalom topništva. Nadvojvoda Karol Fran Josip je imenovan poročnikom. Grof Beck kapitanom telesne straže. FML grof Karol Auersperg generalom konjeništvu. FML Ludovik Jekel-falussy, ogrski domobranski minister, generalom topništva.

### Srbija nabavi topove iz Francije.

„Neue Freie Presse“ poroča iz Belega-grad od 30. t. m.: Danes se zatrjuje z gotovostjo, da je srbska vlada sklenila nabaviti topove tvrdke Schneider iz Creuzota. Srbska komisija, ki se je podala v Creuzot, se je pohvalno izrazila o topovih. Skupno s komisijo je dospel semkaj tudi eden ravnatelj tovarne Schneider, da definitivno sklene pogodbo. Istočasno sklene Srbija s francosko vlado tudi pogodbo zaradi posojila.

### Dogodki na Ruskem.

#### Nove vojne ladije.

Rusko ministerstvo vojne mornarice je sklenilo pričeti z gradnjo dveh novih vojnih ladij, ki bodo imele vsaka nad 20.000 tonelat. Ladiji zgradijo ruske ladjedelnice.

#### Dijaki za najskrajnejši boj.

Na nekem shodu v Petrogradu je 4000 dijakov sklenilo resolucijo, v kateri proglašajo boj do skrajnosti. Verjetno je, da prične vlada radi tega strogo postopati proti dijakom.

#### Drobne politične vesti.

— 40.000 poljskih učencev štrajka. „Dziennik Posenki“ poroča, da štrajka sedaj v vztočni Prusiji že 40.000 učencev, ki nočejo prisostvovati pouku verouka v nemškem jeziku. Tudi v zapadni Prusiji se štrajk naglo razširja.

— Naslednik Aehrentalov v Petrogradu. V dunajskih merodajnih krogih govore, da bo naslednikom Aehrentala v Petrogradu imenovan sekcijski načelnik v ministerstvu za vnanje stvari, Kaje-tan Mercy.

— Novi list v Črni gori. Te dni prične v Podgorici v Črnogori izhajati nov politični list pod imenom „Slobodna Rieč“. List je ustanovilo nekoliko mladih trgovcev. Urejevan bo v svobodnem duhu ter bo v opoziciji proti današnji vladi.

— Minister vnanjih stvari Aehrental in madjarski novinarji. Novi minister za vnanje stvari ni hotel, kakor poročajo iz Budimpešte, vsprejeti nobenega novinarja madjarskih listov v Pešti. Njegov tajnik Ambroz je izjavil dopisnikom, da se je na Dunaju sklenilo, da se bo minister spušal v razgovor edino le s „Pester Lloyd“ in z nobenim drugim listom. Med novinarji je ta izjava povzročila veliko ogorčenost.

— Novi veliki župani na Hrvaškem. Kakor poročajo iz Zagreba,

Nikdar ne stopiš starček več sem gori — nikdar. Tu si hotel pričakati smrti — toda zastoj si jo čakal tu gori; bala se je priti med to skalovje — med to omtvelo naravo.

Mirno snivaš zdaj ti, oni najslajši sen, ki ga homo vsi enkrat. Ljubil si — zvest si ostal onim vzorom svoje mladosti. Kako vzvišena — kako krasna je bila tvoja ljubezen!

Kočica sameva tam gori med skalovjem in — razpada. Veter tuli krog voglov ter gospodari po svoje in razdira delo umrlega starčka. Ko je bila imovina razprodana na dražbi, prisvojil sem si zraven drugih stvari tudi oni sliki. Večkrat zrem v sliko one mladenke — in pred mano se razgrinja — uganka nerešena — usoda — nje.

Kako velika in udana si bila ti ljubezen starca, se jasno zrcali v onih besedah:

„Vse, kar pričakoval sem v svetu — žrtvoval sem za — Te — Elza!“

In vendar: Elza nisi mogla vsprejeti te prekrasne ljubezni!

(Zvršetak.)

bo velikim županom zagrebškim imenovan Dragan Turković, velikim županom županije ličko-krbavske pa predsednik varaždinskega sodišča Milan Radivjević.

### Domače vesti.

Današnji list ima prilogo. Zato pa „Edinost“ radi praznika sv. Justa ne izide jutri v petek. Prihodnja številka izide v soboto v jutro ob navadni uri.

**Nujni predlog za tržaške slovenske šole** so stavili državni poslanci dr. Tavčar in tovariši v predvčerajšnji seji državnega zbora, a predlog ne pride v poštev, ker se zanj ni dobilo potrebno število podpisov (15). Ne vemo, kaj je več obžalovati, ali da se je stavljal predlog brez potrebne garancije za 15 podpisov, ali da ni bilo dobiti 15 podpisov, ko je bil predlog stavljen. Vsekakor je to vprašanje, ki ne sme služiti v strankarske svrhe, vprašanje, ki bi moralo zedinjati vse slovenske poslance. Ako ni bilo v sedanjem položaju to mogoče, se ni smelo staviti predloga, kajti na ta način se stvari le škodi. Ker nujni predlog itak ni imel nade do uspeha, bi se bilo bolje odpravilo z dobro utemeljeno interpelacijo, ki bi gotovo združila vse slovenske poslance. Tako pa se je dalo Italijanom nezasluzeno zadoščenje, a nam, ki se toliko let borimo za slovenske šole v Trstu, istotako nezasluzeno moralno klofuto.

**Za glagolico.** Neki svečenik glagoljaš priporoča hrvaškemu svečenstvu, društvom in prijateljem staroslovenskega bogoslužja „Staroslovensko akademijo“ na Krku. Po izvestju tretje letne skupščine, obdržavane 16. januarja 1906, je imela „Staroslovenska akademija“ leta 1905 skupno 155 rednih členov, a od teh iz same spljetske škofije 55 členov; ostali členi so bili večinoma iz krške škofije. Po pravici vprašuje ta glagoljaš, kje da so druge škofije, kje društva, kje inteligenca? Vsi pa znamo govoriti, kako da nam je na srcu naš „sveti biser“, glagolica; toda ko treba pokazati z delom, tedaj nas ni. Za samih letnih 5 kron prejema člen te akademije publikacije, ki so vredne še več. Radi tega ne zapuščajmo te naše institucije, ki prinaša mnogo sadu za našo glagolico.

**Slovenska trobojnica** je dala v ponedeljek dopoldne v Gorici povoda malemu boju med slovenskimi fanti iz Mirna in italijanskimi fakini. Po korzu Frana Josipa se je pripeljalo na vozu več fantov ter zavilo v ulico sv. Klare. Na vozu je vihrala slovenska zastava. Italijanska fakinaža je hotela zastavo strgati z voza, toda ni se jej posrečilo.

„Soča“ je s svojo včerajšnjo številko razposlala zajedno — Lavričevo številko z datumom 1. novembra, ki je 88. obletnica njegovega rojstnega dne. Ta številka je povsoda edino spominu velikega buditelja gorških Slovencev. Obsega pa: 8 strani „Sočine“ oblike, ponatis „Soče“, ki je izšla po smrti dra. Lavriča (celó oblika je ista do pike) in 48 strani obsežno brošuro iz peresa dr. Fr. Oblaka. Na naslovni strani je tudi dr. Lavričeva slika. Posamične številke z brošuro vred stanejo 60 stot.

**Iz Nabrežine.** Rado se govori o napredni Nabrežini, kakor da je tu vse v najlepšem redu. Ali, že star pregovor pravi, da ni vse zlato, kar se sveti. Tu imamo n. pr. domačo godbo, za katero pa se ni živ krst ne meni. Kakor drugod bi moral v prvi vrsti občinski zastop gledati, da bi se godba vzdrževala. Delavci, ki se trudijo za vzdrževanje godbenega društva, ne morejo zmagovati vsega ob svojih pičlih dohodkih. In to je največja krivica, ako se ravno od delavcev vse zahteva, kajti ravno občinski zastopniki so večinoma trgovci in obrtniki, ki imajo največ dobička. Po mojem mnenju bi morala ravno občina poseči vmes. V prvi vrsti bi se moralo skrbeti za to, da bi dobili dobrega in stalnega učitelja, ne da bi občina zahtevala kako odškodnino za to. Na občinskem tajništvu bi mogli nastaviti moža, ki bi bil obenem več tudi glasbi in sposoben za učitelja godbe. Jaz sem uverjen, da, ako bi se občina le količaj potrudila, bi tudi našla takega moža. Delavci ne morejo, ker tudi časa nimajo za to.

Ko pa je prišel dan počitka in bi se delavci radi nekoliko razvedrili, je pri nas mrtvo kakor v grobu. Ali ni to pomilovanja vredno za tak industrijski kraj? Kako vse drugače je doli v Furlaniji, kjer skrbe za napredek petja in godbe! Tam doli so napredni in skrbijo za svoje ljudi. Mi Nabrežinci pa, če se hočemo ob dnevih počitka malo porazveseliti moramo ven iz vasi. Nabrežinski delavec je

za napredek in ima veselje do vsacega društva. Sam s svojim delom si je ustanovil godbeno društvo ter je vzdržuje po svoji moči drugim v veselje in korist. Če bi pa občina dala podlago, bi lahko imela vsako nedeljo in praznik koncerte na javnem trgu, kar bi bilo občini na korist, ako pomislimo, da je pri nas velik promet s tujci. Pa tudi delavcem bi bilo na korist, ker bi se doma zabavali z godbo, mesto, da posedajo po gostilnah. Tudi iz ust tujcev sem že mnogokrat čul tožbo, kako mrtva in zaspana da je Nabrežina.

Tudi za snago se ne skrbi preveč; voda, ki je že nerabna, se kar razliva po ulicah. Na glavnem trgu pri vodnjaku je jako blatno in se mokrota vleče po trgu. Pri cesti na pokopališče se zmetavajo razni odpadki — kakor gnil krompir — da v letnem času nastaja največji smrad. Ni ga lepaka, ki je bil pribit na hišne stene, ki bi ostal tam le eno uro. Vsemu temu bi občina mogla priti v okom in skrbela za red, ne da bi jo to Bog ve kaj stalo.

Proti postaji je v letnem času prahu do 5 prstov na debelo. Potem ni čudo, da tujci ne marajo v vas.

Kaj pa je s pevskim društvom, s tistim našim nekdanj toli slavnim pevskim društvom?! V vsem letu se sliši 2 do 3 vaje in še tiste le za sv. mašo — v latinskem jeziku. Pridno naj bi učili narodno petje, da bi se naše pevsko društvo zopet povzdignilo na višino, na kateri je bilo nekdanj. Nekateri veljaki bodo govorili morda, da so delavci krivi, ker so popustili društvu. Nu, za to ni bila krivda v prvi vrsti na delavski strani in mi moremo zatrditi, da naši delavci tudi danes še hrepene po godbi in petju. Ali nekateri naši naprednjaki so olenili, so postali apatični, da jih ne veseli več skupno narodno in socialno delo. Tako je in nič drugače! S tem sem hotel pokazati svetu, da pri nas v Nabrežini ni vse zlato, kar se sveti. Ali se obrne skoro na bolje?

Delavec, prijatelj napredka.

„Monte Maggiore“... Ne vem, je li to iz tovarne „Piccolo & Co.“ ali od kodi: ali meni je vendar enkrat dobro došlo! Poleg tega pa ne priznam nikdar, da je kak „Monte Maggiore“ v Istri — kakor trdijo Lahi — ampak samo: Učka gora! Lahi niso tamkaj domače ljudstvo in nimajo prav nobene pravice (izvemši avstrijsko!) prekrševati naše skalne gore. Tako se sicer tudi mi lahko nastanimo za en čas blizu Vezuva ter mu nadenemo ime „Konstantinopol“...!

Bila nas je precejšnja družba in baš smo se poslavljali. Čul sem: „Lahko noč“ in slične pozdrave, vmes pa nekaterikrat: „Bona note!“ Nemilo me je zadelo — saj smo vendar prej govorili le slovenski in ozrl sem se... Skoro mi je prožila roko dotična slovenska gospica in predno sem utegnil pozdraviti jaz, že me je prehitela ona z: „Bona note!“ Ali nisem ji ostal dolžan: osupnil sem le za hip ter jej zabrusil: „Monte madžore!“ Ostali pa, poznajoči mojo slovensko „trdovratnost“ in pričakujoči na pol mojo zadrego — so prasnili pri tem v nepopisen smeh. Gospico je postalo na pol sram, na pol pa jo je silil smeh. — Bal sem se bil skoro, da sem ji učinil prehudo... ali pomagalo je: danes pozdravlja le slovenski!

Zato vam priporočam, da rabite v sličnih slučajih tudi šalo za — zdravilo!

Kirilov.

**Šolske počitnice.** Kakor doznajemo, je minister za nauk in bogočastje odredil, da dne 3. novembra nima biti šolskega pouka na vseh srednjih šolah, možkih in ženskih učiteljskih, na viših obrtnih in sorodnih šolah, kakor tudi na vseh trgovinskih akademijah in navtiških šolah. Deželni šolskim oblastim pa je prepuščeno, da slično ukrenejo glede ljudskih in meščanskih šol.

**Od sv. Jakoba** nam pišejo: „Kakor znano, obstoji tu v tem delu mesta naše pogrebno društvo. In bolj in bolj vidimo, kako uspešno deluje to društvo. To se je pokazalo zopet povodom nesreče, ki je zadela rodbino našega Andreja Furlan, kateri je nemila smrt ugrabila hčerko Rožico. Vsa hvala gre odoboru, ki je določeno podporo nemudoma izplačal, kajti ta je v tako kritičnih dnevih za vsako rodbino dvakrat potrebna. Pozivljamo torej v novič glavarje družin, da se vpišejo v to prekorsno društvo, ki jim je v pomoč v dnevih nesreče in žalosti. In to vse za tiste bore novice, ki se jih plačuje kakor udnino. Toliko lahko žrtvuje vsaki delavec, dočim boleznim in smrtnim slučajem upravljajo navadno v financijelno zadrego tudi take družine, ki sicer razmeroma dobro izhajajo. Če smo pa

udje našega društva, smo rešeni vsaj najhujših takih skrbi. Priporočamo torej toplo izlasti našim delavcem: vpišite se v to društvo!!

**Parna žaga je pogorela** Klunovim dedičem v Ribnici. Žaga je bila zavarovana za 19.500 K.

**Umrla** je v nedeljo po noči v Ajdovščini tamošnja posestnica gospa Terezija Bianchi v starosti 88 let.

**Jan Kubelik** bo koncertoval v gledališču „Politeama Rossetti“ dne 7. t. m., v Gorici, v dvorani hotela „Central“, pa dne 8. t. m.

**Iz Ajdovščine** nam pišejo: Vest o spomeniku dru. Lavriču izvolite popraviti v smislu, da se je na Otavi ustanovil odbor za postavljenje spomenika v Ajdovščini pokojnemu prvoborniku dru. Lavriču.

**Zaprisega rekrutov.** Danes predpoldne bodo na vežbališču velike vojašnice zapriseženi rekruti.

**490 izseljencev** je odšlo včeraj v Ameriko s parnikom „Sofia Hohenberg“, in sicer v Novi Jork. Parnik se bo vstavil v Patrasu in v Palermu, kjer se bodo vkrcali še drugi izseljenci.

**Okraden na prenočevališču** je bil Ignacij Pelhan. Spal je namreč na nekem prenočevališču v ulici del Belvedere. V isti sobi kakor on, je prenočevalo še 6 drugih oseb. Ko se je včeraj v jutro vzbudil, je konstatoval, da mu je nekdo vzel iz kovčka 60 kron denarja.

**Radi nevarnega groženja** je bil aretovan predinočnjim 26-letni ogljar Fran Dolenc, ki je doma iz Postojne. Dolenc je namreč nekje v starem mestu jako nevarno grozil neki lahkoživki, imenom Marija Sebak. Dolenc je imel v roki nož in bi bil Marijo Sebak s istim zabol v hrbet, da nista prihiteli dve drugi ženski in mu to zabranili. Na to so prišli redarji in Dolenc aretovali ter ga tirali v zapor.

**Tržaška tedenska statistika.** V tednu od 21. do 27. oktobra se je v tržaški občini poročilo 50 parov; rodilo se je 114 otrok, to je, 55 moških in 59 ženskih; od teh 22 nezakonskih. Umrla je 71 oseb, in sicer 43 moških in 28 ženskih, med temi 25 izpod enega leta.

**Pijanec, ki ne more stati na nogah** je nesrečni 32-letni Mihael De Franceschi, stanujoči v ulici della Sorgente št. 3. Sicer pa ta nesrečnež ne more stati na nogah, tudi če je popolnoma trezen, ker nog sploh nima. Predinočnjim ga je našel neki redar pijanega ležati na tleh v ulici delle Zudecche. Z nekim mimoidočim ga je spravil v kočijo nekoga izvoščeka, a De Franceschi se je temu upiral in je pri tem razbil šipo v vratilih kočije, provzročivši izvoščeku 12 kron škode.

**Požar v poslopiju okrajnega sodišča v Ajdovščini.** V nedeljo po noči je navstal v poslopiju okrajnega sodišča v Ajdovščini požar, ki je upepelil del poslopja ter vničil skoraj vse spise. Zažgano je bilo namenoma.

### Društvene vesti in zabave.

„Dramatično društvo v Trstu“ vabi slavno občinstvo, da se v čim večjem številu udeleži današnje predstave igre „Mlinar in njegova hči“ v „Narodnem domu“, s katero se otvori letošnja sezona tržaškega slovenskega gledališča. Začetek bo točno ob štirih popoldne. Naj si vsak zgodaj preskrbi vstopnico, ki so na prodaj že zjutraj od 9. ure naprej v veži „Narodnega doma“. Cene posamičnih prostorov so to pot tako izredno nizke, da se pač vsakomur izplača videti to lepo igro, ki jo danes, na praznik Vseh Svetnikov, igrajo na neštetih odrih in ki tudi pri nas leto za letom slavi najlepše uspehe. Igra se bo ponavljala jutri, na Vernih Duš dan, popoldne pri sv. Mariji Magdaleni spodnji.

V nedeljo zvečer pa se uprizori v „Narodnem domu“ prvokrat krasna burka „Martin Smola“, ali „Kinematograf“, na katero se naši igralci skrbno pripravljajo. Opozorjamo na tozadevne plakate.

„Narodna čitalnica“ v Rojanu opozarja na predstavo „Sin“, rodbinska drama v 4 dejanjih, spisal Engelbert Gangl, ki jo uprizori danes dne 1. novembra na praznik Vseh Svetnikov ob 4. uri popoldne v „Narodnem domu“ v Barkovljah.

Ker se je pri prvi uprizoritvi radi nepričakovanih ovir moral izpustiti mrtvaški oder in tudi žalostinka „Blagor mu“, upamo, da bo s to popolnitvijo ustrezno slavnemu občinstvu.

**Pozor!** Vabi se ujudno vse tamburaše odseka pevskega društva „Kolo“ na vajo, ki bo jutri, v petek, ob 3. uri popoldne.

**Pevsko društvo „Danica“ na Kontovelju** je vprizorilo v nedeljo, dne 28. t. petdejanski igrokaz „Na Osojah“. Ta igrokaz, v katerem je tragika tako pretresljiva in v katerem so značajni tako ženjalno risani, je res umetniške vrednosti in brezdvomno najlepši, ki se je igral na Kontoveljskem odru, tako, da ostane vsakomur, ki ga je videl, za vedno v spominu.

Vse uloge so bile primerno razdeljene in igralci so vsi do zadnjega igrali krasno in napravili na občinstvo res globok utis. G. J. Štoka je lahko ponosen na sijajen uspeh, do katerega je privedla Kontoveljske diletante njegova neumorna delavnost. Ulogo Matije, kovaškega pomočnika, je igral z znano igralško rutino in lepim ukusom. G. M. Cjak in ostali gg. igralci so pogodili svoje uloge prav dobro in so se potrudili kar so mogli. Posebno ženske uloge so se igrane vseskozi izborna.

G. ca J. Štoka, ki je nastopila v ulogi udove Osojke, je igrala res temperamentno ter bila umetnica do zadnje pitice. Tudi gci. Regent in Prašel sta se svojo igro docela vspehi. Sploh bi jih morali videti sami te vrle diletante, s kako globokim čutom in kako razumno interpretirajo svoje uloge! Da ni ta mala ocena le prisiljen hvalospev, to mora priznati tudi najbolj zagrizen kritik.

Kakor se je dalo sklepati po burnih aplavzih občinstva, je navdajala v nedeljo vse skupna želja, da nam poda društvo „Danica“ v kratkem še več takih igrokazov.

**L.**  
**„Sokol“, slov. tel. društvo v Gradcu,** si je izvolil na svojem ustanovnem občnem zboru, dne 27. m. sledeči odbor: starosta: brat Vek. Baš; podstarosta: brat Fr. Irgolič; načelnik: brat Iv. Janc; tajnik: brat Jos. Pučnik; blagajnik: brat Mirko Černič; gospodar: brat Milko Brezigar; namestniki: brat Cyril Krek, brat Iv. Lah in brat Jož. Podobnik; preglednika: brat Albert Kramer in brat Schaubach.

**Gospodarstvo.**  
**Prvi glavni shod slovenskih perotinarjev in rejcev vseh malih domačih živali.**

Z odlokom visoke c. kr. deželne vlade z dne 4. oktobra št. 3955 pr. bila so potrjena pravila za I. slovensko društvo perotinarjev in rejcev vseh malih domačih živali. Vsled tega sklenil je vstanovni odbor imenovanega društva sklicati vstanovni in ob enem prvi glavni zbor v nedeljo dne 11., novembra t. l. ob 1 in pol uri popoldne v Trziču v gostilni „Sluga“ (zraven nove pošte) s sledečim vspremem: 1. nagovor predsednika ustanovnega odbora. 2. čitanje in razlaganje društvenih pravil. 3. sporočilo tajnika ustanovnega odbora. 4. sporočilo blagajnika ustanovnega odbora. 5. vpisovanje in sprejem novih članov, vplačevanje pristopnine in letne ozir. polletne udnine, razdelitev društvenih izkaznic med sedanje člane. 6. določitev najmanjšega doneska podpornih članov. 7. določitev društvenega glasila za društveno leto 1907.-8. volitev a) predsednika; b) njega namestnika; c) tajnika; d) njega namestnika; e) blagajnika; f) knjižničarja; g) svetnika, h) dveh preglednikov; 9. prosti predlogi. 10. predavanje; 11. izžrebanje raznih čistokrvnih plemen perutnin in malih domačih živali med navzoče člane in vabljenе goste. Čisti dohodek je namenjen društveni blagajni. 12. raznoterosti in zaključek.

Ker je ta shod velikega pomena za razvoj in delovanje novega, tako potrebnega in važnega društva, vabijo se vsi perotinarji in rejci malih domačih živali, sploh vsi prijatelji teh slojev kmetijstva, da se shoda vdeležijo v največem številu ter pristopijo mnogoštevilno novemu društvu, da se bo zamoglo to najboljše razvijati in delovati v splošno korist slovenskih gospodinj in gospodarjev. Slovenski gospodar je dobil v tem društvu svoje prvo društvo, kakoršnih imajo drugi narodi že v večjem številu in obsegu in je torej želeli in upati mnogoštevilno udeležbe shoda in pristopa k društvu, da se bo mogel tudi slovenski gospodar pokazati naprednega in ne postane v zasmeh svojim nasprotnikom ki preže na vseh krajih in pazijo na vsako najmanjšo priliko, da ugonobe vsaki napredek slovenskega gospodarja.

Na noge torej! Ne vstrašite se malega pota in malenkostnih stroškov ter se priglasi- site v največem številu za ta I. shod in kakor člani društva. V tem smislu Vam kliče začasno ustanovno vodstvo svoj srčni „na svidenje!“ na prvem shodu in kreпки „na zdar!“

P. p. Priglasitve k shodu vposlati je pismeno najzadnji čas do 10. novembra t. l. Samostojni predlogi pa najkasneje do 7. nov. t. l. S priglasitvijo je ob enem prijavititi tudi čas prihoda na postaji Podnart in število udeležencev shoda. Za prihod so najbolj pripravi sledeči vlaki. Za spodnjo stran: — Odhod iz Ljubljane ob 7. uri zjutraj; prihod na postajo Podnart ob 8:23 uri zjutraj. Prihod v Trzič ob 10. uri dopoldne. Za zgornjo stran: — Odhod iz Trbiža ob 8:26 uri zjutraj; prihod v Podnart ob 10:15 zjutraj; prihod v Trzič o poludne. Na željo udeležencev shoda odpošlje se k omenjenima vlakoma skupnih vozov, kakor se tudi pripravi kosilo udeležencem, kateri si to ob enem s priglasom k shodu naroče. Vse prijave in želje vposlati je gospodu Anton Lehrman-u, predsedniku ustanovnega odbora v Trziču, Gorenjsko, kateri daje tudi vsa zaželjena pojasnila glede shoda in društva.

**Parobrodarstvo v Dalmaciji.**  
 „Naše Jedinstvo“ poroča, da prične novo parobrodno društvo „Dalmacija“ svoje poslovanje dne 1. januarja 1907. Za to službo v Dalmaciji je odredjeno 10 milijon kron, in sicer ena tretjina za Lloyd, dve tretjini za dalmatinsko društvo. Delnice so prevzele dalmatinske in tržaške banke. O sedežu društva ni še ničesar odločeno; o tem odloči vlada, ko državna zbornica reši vprašanje.

**Razne vesti.**

\* **Slovesen pogreb žrtev „Lutina“.**  
 Kakor poročajo iz Ferryville, so iz podmorskega čolna „Lutin“ izvlekli vse mrliče, jih položili v krste ter iste zapečatili. Spise „Lutina“ je vzela v varstvo pomorska oblastinja. Iz preiskave je razvidno, da je poveljnik „Lutina“ storil svojo dolžnost, in da ne pada na njega nikaka krivda. V torek je bil slovesen pogreb žrtev katastrofe „Lutina“. Krste je blagoslovil nadškof Kartaški, ki je v svojem govoru povzdigoval junaštvo mornarjev, ki so padli kakor žrtve za zastavo domovine. Na to je remorker „Cyclope“ odpeljal krste v Biserto. Na remorkerju se je nahajal tudi admiral Bellue. Krste so začasno položili na pokopališču v Biserti, od koder jih prepeljejo na Francosko.

\* **Novo vseučiliško poslopje.** Bolgarska vlada je objavila konkurz za načrt, po katerem bodo gradili novo vseučiliščno poslopje. Prva nagrada znaša 10.000 levov, druga 7000, a tretja 5000. Konkurz je splošen in se ga lahko udeležijo vsi jugoslovanski arhitekti.

\* **Egiptovska očesna bolezen na Ogrskem.** V liptavski županiji v Severni Ogrski je egiptovska očesna bolezen razširjena v 47 občinah. Nad 1000 bolnikov je pod zdravniško paznjo.

**Žrtve ljubosumnosti.**

Novela iz življenja na deželi.  
 Napisal I. Kevc.

V Zabrudu, mičnem kraju ob urnem potoku čegar bistra in mrzla voda šumlja izpod visokih alp, stoji še danes veliko, napol zapuščeno poslopje — pred kakimi tridesetimi leti po širni okolici sloveči mlin, čigar pet koles se je neutrudno vrtelo in in mlinski kamni neprenehoma ropotali in mleli.

Mlinar, krepak mož, je bil sicer trmoglav, ali zbog svojega mičnega pripovedovanja tako znan daleč na okoli, da so se v marsikateri družini pripravili, kedo ponese v mlin, kajti veselil se je vsak zopet slišati mlinarjevih pripovedek.

Ali ne le mlinar sam, temveč tudi njegova hčerka Jelica — sicer priprosto ali najlepše dekle onega kraja — bila je neko sredotočje, okoli katerega se je rado zbiralo staro in mlado. Poleg lepote dičila sta jo nenavadno dobro srce in ljubeznjivost. Nje vedno smehljajoči obrazek je imel za vsacega dobro besedo; nje milo oko ni poznalo zopernega pogleda, njena duša ni bila dostopna prešernosti in nikdar ni bilo čuti od nje odurnega izraza.

Št. 2515 O. št. sv.  
 Sežana, 29. okt. 1906.  
**Razpis službe.**  
 C. kr. Okrajni šolski svet v Sežani razpisuje službo pisarja.  
 Dnina znaša 2 K 40 stot.  
 Prošnje s prilogami naj se predložijo do 15. novembra t. l. podpisane in uradu.

**C. k. okrajni šolski svet**  
 v SEŽANI  
 Predsednik: REBEK I. r.

**Velika zaloga dežnikov**  
 se nahaja v prodajalnici  
**CARLO TAGINI Trst**  
 ulica Barriera vecchia 5.  
 Poprave izvrši v najkrajšem času po najnižih cenah.

Povodom spomina vernih duš  
 se nahaja pri  
**Prvem pogrebem zavodu Zimolo**  
 in zalogi mrtvaških predmetov  
**COLONELLO e KANZ, Corso 43**  
**Ogromna zaloga**  
 od najbolj priprostitih do najbogatejših  
**Vencev**  
 iz perl, evetlie iz kovine in porcelana. Ima izključno zelo bogato zalogo vencev iz bakra in veliko izber svetiljk, umetnih evetlie po izredno nizkih cenah.

**Slovinci! Podpirajmo „Dijaško podporno društvo“ v Trstu**

**Apnenice v Podgorju v Istri**  
 prodajajo  
 Obniti se je na omenjene apnenice. To apno prodaja  
**CARLO PETEANI, TRST**  
 Ulica delle Acque št. 10. Telefon št. 20. — Najboljše vrste.

**SVOJI K SVOJIM!**  
 Trgovina špecerijskega, kolonijalnega blaga in delikates  
**FRAN VERTOVEC, Trst**  
 VIA CASERMA št. 14.  
 B gato opremljena trgovina kave, riža, sladkorja, napolitanskih in ilirskih testenin ter vsakovrstnih salamov, praške šnake, pristnih kranjskih klobas najfn. svezega masla. Najfinejša čokolada iz prvih tvornic: Kakao, holandski Bensedoff in Van Houten. Ruski čaj prve vrste itd. itd. — **VELIKA IZBERA:** prve vrste likerjev, Marsale, Malage, Madeira, Chery, Asti spumante, fini stari Refoški, Rum itd. itd. — **Fino jedilno in namizno olje; pristni vinski kis.**  
 Bazpošiljam tudi na deželo v 5 kilo paketih, kakor tudi po železnici po najnižji ceni in se priporočam prečastiti duhovščini, gospodem učiteljem, gostilničarjem itd. itd.  
**Pošiljatve izvršujem točno in natančno le proti poštnemu povzetju.**

**Kdor se želi elegantno obleči**  
 naj ne zamudi obiskati prodajalnice narejenih oblek  
**ALL' UNIVERSO**  
 Zrg Carlo Goldoni št. 1  
 kjer najde največo ugodnost v cenah in velik izber za zimsko dobo.

**Dr. KOLB**  
 bivši asistent poliklinike na Dunaju, naslednik  
**Dr. A. Mitták,** ulca della Zonta št. 7, I. — TRST  
 Plombovanje zob po najboljših znanstvenih zistemih.  
 Umetno zobovje z ali brez plate izvršuje z največo dovršenostjo g. **Hans Schmidt,** bivši sodrug Dr. A. Mittáka odlikovan z „Grand Prix“ in zlatimi kolajnami na rastavah v Rimu, Berlinu in Saint-Luis.



Le tam tik ob cerkvenem zidu so tri zamernarjene gomile, katerih nikdo ne obiskuje in se jih nikdo ne spominja. Ni videti na njih cvetice, niti opaziti svečice. — Duhovnik, ki je molil ob sosednjem grobu, je šel mimo, kajti nikdo ni zaprosil, da bi se molilo za one, ki tu počivajo. In tu leže one nesrečne žrtve, ki jih je pred tridesetimi leti zajela tako grozna usoda in jih je — po krivdi drugih — zakon narave tako strogo obsodil in kaznoval. — Grešili so — primorani v to — proti zakonu narave. — Podali sta si bili roke neljubeči se bitji za vse življenje in si po krivem prisegli — večno zvestobo...  
.... In kazen za ta greh je bila grozna!

Vseh mrtvih dan!... Vsi grobi so opleteni, razsvetljeni, obiskani... Zapuščene in pozabljene od vseh so le gomile, v katerih spijo — radi grehov drugih — prezgodnjo spanje žrtve ljubosumnosti...  
.... Pozabil jih je svet... Bodi jim milostljiv Ti, o veliki Bog!

### Brzjavne vesti.

#### Iz odseka za volilno reformo.

DUNAJ 31. Danes popoldne je izšlo ter je bilo razdeljeno poročilo odseka za volilno reformo. Poročilo podaja obširni reasumé o razvoju gibanja za volilno reformo v Avstriji ter se bavi podrobno o spremembah, ki jih je odsek izvršil na posamičnih paragrafih vladne predloge.

#### Zadnje tržaške mestne volitve pred upravnim sodiščem.

DUNAJ 31. Upravno sodišče se je danes pod predsedstvom predsednika Schönborna bavilo s pritožbo tržaškega zdravnika dr. a. Mihaela Depangherja, ki zahteva razveljavljenje volitev za tržaški mestni svet, ki so se vršile meseca marca t. l. Dr. Depangher omenja, da niso mogle volilne liste, sestavljene 20 mesecev pred volitvijo, natančno določiti stanje volilcev. Zastopnik tržaškega mestnega sveta dr. Bufulini je pobijal pritožbo, rekši, da so bile volilne liste, sestavljene pred 20 meseci, na korektni način popravljene po spremembah izvršivih se v medčasu. Upravni svet je po daljšem posvetovanju sklenil razglasiti razsodbo dne 5. decembra t. l.

#### Bolezen dr. Luegerja.

DUNAJ 31. Župan dr. Lueger se počuti bolje.

#### Minister za vnanje stvari.

DUNAJ 31. Minister za vnanje stvari baron Aehrenthal se je danes ob 6. uri in pol zjutraj povrnil iz Budimpešte.

#### Potres.

DUNAJ 31. Centralni zavod za meteorologijo in geodinamiko je beležil močan potres v oddaljenosti 9000 kilometrov. Potres je prišel ob 2:59 predpol. Ob 3:31 je bilo največje tresenje, konec po 5. uri zjutraj.

#### Iz ogrske zbornice.

##### Finančni odsek.

BUDIMPEŠTA 31. Finančni odsek poslanske zbornice je pričel danes posvetovanje o proračunu za 1907. Posl. Ratkay je vprašal, ako je res, da je vlada obljubila zvišanje rekrutnega kontingenta. Nadalje je vprašal, ako vidi vlada v obliki imenovanja ministra za vnanje stvari kako zapreko in ako je res, da je minister honvedov prepovedal honvedskim četam in orožništvu vdeležiti se Rakoczyjeve slavnosti.

Ministerski predsednik dr. Wekerle je odvrnil: Zvišanje rekrutnega kontingenta je v resnici potrebno. Gre se le za to, v kateri meri in pod katerimi pogoji naj se to zgodi. Ministerski predsednik je dalje izjavil, da ni vlada prevzela obveznosti za zvišanje prezentnega staleža. Vlada je odkrito pojasnila svoj program in jamči za to, obžalovati je pa, da je javnost od izvestne strani neprestano krivo obveščena in na ta način zavedena, vsled česar je eventuelen vspeh otežkočen. Ogrsko zakonodajstvo ima pač pravico zahtevati, da se priobči takozvani pactum, ne pa tuja država. [Odobrenje]. Imenovanje skupnih ministrov se je izvršilo na običajni način. Ko je sedanja vlada prevzela posle, je izjavila, da je iste vsprejela na podani podlagi! Zato ne more ničesar za obliko imenovanja skupnih ministrov. Od izvestne strani se je neprestano naglašalo, da se vlada nahaja v kritičnem položaju in da pride v kratkem do krize. To ni res. To so le tendenciozne govorice. O kaki odredbi ministra honvedov ne ve ministerski predsednik ničesar.\*

#### Orkan ob dalmatinskih obali.

NOVIGRAD 31. Sinoči je razsajal ob dalmatinski obali grozen orkan, ki je napravil na hišah in poslopijih večko škodo. Lomil in ruval je drevje. Mnogo so trpele tudi ladje v pristaniščih. Italijanski parnik „Brindisi“ se je potopil.

#### Štrajk tramwayskih uslužbencev v Budimpešti.

BUDIMPEŠTA 31. Vsled štrajka tramvajskih uslužbencev je prišlo danes ponovno do malih nemirov. Štrajkovski odbor se je po razpustu štrajkovskega šotorišča podal k državnemu poslancu Eötvösu, da ga prosi za posredovanje. Eötvös je izjavil, da je pripravljen posredovati ter se je predpoludne podal k državnemu tajniku Sztéryenyi-u.

#### Nabava novih topov v Srbiji.

BELIGRAD 31. Pogajanja srbske vlade s tvrdko Schneider glede nabave novih topov so tako napredovala, da je pričakovati v kratkem odločitve. Ob enem bo rešeno tudi vprašanje glede posojila.

#### Črnogorska skupščina.

CETINJE 31. Poslanci so se danes udeležili službe božje; potem so se sestali, da izvolijo komisijo za overovljenje mandatov. Po izvolitvi predsedstva in rešitvi drugih formalnosti bo skupščina otvorena v 8 dneh.

#### Francoski ministerski svet.

PARIZ 31. V ministerskem svetu je predložil pravosodni minister zakonski načrt zaradi odprave smrtnih kazni, ki ga je ministerski svet odobril. Načrt bo v ponedeljek predložen zbornici. Vojni minister Picquart je predložil načrt zaradi odprave vojnih sodišč, ki naj se nadomeste s disciplinarnim kazenskim postopkom.

#### Francoska križarka v Tangerju.

TANGER 31. Semkaj je dospela francoska križarka „Jeanne D'Arc“.

### R u s i j a.

PETROGRAD 31. (Petrogr. brz. agent.) Tukajšnje vseučilišče je bilo le včeraj zaprto. Danes so se zopet vršila predavanja.

MOSKVA 31. [Petr. brz. ag.] Na ukaz rektorja bo tukajšnje vseučilišče do 12. novembra t. l. zaprto.

PETROGRAD 31. Trdnjavo Schlüsselburg pretvorijo v pobojševalnico za mladoljetne zločince.

BEROLIN 31. Ruski minister za vnanje stvari Izvolski je sinoči odpotoval v Petrograd.

PETROGRAD 31. Razprave vojnega sode o najnovem napadu pri Vosnesenskem mostu ob Katarininem Kanalu so pričele predvčerajšnjem popoldne ter so trajale pozno v noč. Obtoženih je bilo 11 oseb, med temi šest raznašalcev listov, ki so bili očitveno najeti za napad. Po izjavi tajne policije, se je napada udeležilo najmanj 40 oseb. Vojno sodišče je osem obtožencev obsodilo na smrt, ostali so bili izročeni rednemu vojnemu sodišču. Smrtna obsodba je bila izvršena danes izven mesta Kronstadt.

### Trgovina.

Borzna poročila dne 31. oktobra.

#### Tržaška borza.

Napoleoni K 19.12—19.15, angleške lire K — do —, London kratak termin K 241.—240.40 Francija K 95.50—95.75, Italija K 95.65—95.90 — italijanski bankovci K —, Nemčija K 117.50—117.70, nemški bankovci K —, avstrijska enotna renta K 93.15—98.41, ogrska krona renta K 94.35—94.65, italijanska renta K —, kreditne akcije K 670.— 672.—, državne železnice K 676.—678.—, Lombardi K 181.25—183.25 Lloydove akcije K 774.— 780.— Srečke Tisa K 331.75—335.75, Kredit K 496.— do 493.—, Bodenredit 1890 K 302.— 310.—, Bodenredit 1889 K 302.— 310.—, Turške K 160.— do 162.— Srbske — do —  
Dunajska borza ob 2. pop.

Državni dolg v papirju	včeraj	danes
„ srebru	99.90	99.90
Avstrijska renta v zlatu	116.10	116.20
„ v kronah 4 <sup>o</sup>	98.70	98.90
Avstr. investicijska renta 3 <sup>o</sup> / <sub>16</sub>	88.5 <sup>o</sup>	88.50
Ogrska renta v zlatu 4 <sup>o</sup>	112.30	112.30
„ „ kronah 4 <sup>o</sup>	94.30	94.25
„ „ 3 <sup>o</sup> / <sub>16</sub>	84.—	84.10
Akcije nacionalne banke	1755.—	1754.—
Kreditne akcije	673.—	671.50
London, 10 Lstr.	241 05	241.—
100 državnih mark	117.50	117.50
20 mark	23.48	23.48
20 frankov	19.13	19.12
100 ital. lir	95.65	95.65
Cesarski cekini	11.31	11.31

#### Parizka in londonska borza.

Pariz: (Sklep.) — Francoska renta 95.95, italijanska renta 102.70, španski exterior 94.95, akcije otomanske banke 676.—, Menjice na London 252.25.

Pariz: (Sklep.) Avstrijske državne železnice — Lombardi — unificirana turška renta 93.15 avstrijska zlata renta 98.30, ogrska 4<sup>o</sup>/<sub>16</sub> zlata renta 96.25, Länderbank 482.—, turške srečke 152.—, parizka banka 15.47, italijanske meridionalne akcije — akcije Rio Tinto 19.01 Trdna.

London: (Sklep.) Konsolidiran dolg 86<sup>o</sup>/<sub>16</sub> srebro 32<sup>o</sup>/<sub>16</sub>, Lombardi 7<sup>o</sup>/<sub>16</sub>, španska renta 93<sup>o</sup>/<sub>16</sub>, italijanska renta 101<sup>o</sup>/<sub>16</sub>, tržni diskont 5<sup>o</sup>/<sub>16</sub>, menjice na Dunaju 24.44. Stalna.

#### Tržna poročila 31. oktobra.

Budimpešta. Pšenica za okt. K — do K —, rž za okt. K — do —, oves za okt. od K — do —, koruza za okt. — do —. Pšenica: ponudbe s ednje, povpraševanje omejeno tendenca mirna. Prodaja: 20.000 met. stot., nespremenjeno, druga žita nespremenjeno. Met.: oblačno.

Hamburg. (Sklep pop.) Kava Santos good average za oktober —, za december 36.—, za marec 36<sup>o</sup>/<sub>16</sub>, za maj 37.—. Mirno. — Kava Rio navadna loco 35—37 navadna realna 38—40 navadna dobra 41—43.

Hamburg. (Sklep.) — Sladkor za oktober 17.35, za november 17.30, za dec. 17.40, za jan. 17.50, za februar 17.60, za marec 17.70. — Vzdržno. Vreme: lepo.

Havre. (Sklep.) Kava Santos good average za tekoči mesec 44<sup>o</sup>/<sub>16</sub>, za december 44<sup>o</sup>/<sub>16</sub>.

New-York. Kava Rio za bodoče dobave. Stalno, za 5 do 10 stotink nižje. — Prodaja: 7000 vreč.

London. Sladkor iz repe surov, 4 S<sup>o</sup>/<sub>16</sub> Sh.

### ZAHVALA.

Za mnogoštevilne dokaze srčnega sočutja povodom britke smrti našega ljubljeneega, nepozabnega očeta, soproga in strica

## Jakoba Pegan

izrekajo podpisani dragim sorodnikom in znancem, kakor vsem drugim za obilno spremstvo k večnemu počitku svojo najiskrenejšo zahvalo. Nadalje se zahvalujemo preč. duhovščini za ljubeznivo spremstvo; dalje častitemu učitelstvu in istotako domačemu pevskemu zboru »Kraški Vrh« za pretresljivo petje pred hišo žalosti, v cerkvi in na grobu.

V AVBERU, 28. okt. 1906.

Žalujoči ostali.

## Alesandro Rizzo

Trst — ulica Riborgo št. 27 — Trst  
Zaloga vsakovrstnih klobukov in kap notranjih in zunanjih tovarn. — Zaloga slamnikov Zmerne cene.

## Antonio Alberti

Izdelovanje in barvanje kožuhovine  
Trst, ulica Ponziana 656  
Prevzema naročbe in vsako povpravljanje Čisti in pere vsako vrst kožuhovine.  
Na zahtevo prihaja tudi na dom.

## Absolvent

### trgovskega kursa

z več mesečno prakso želi dobiti službo kontrolista; sprejme pa tudi mesto pisarja pri kakem advokatu ali notarju. Cenjene ponudbe naj se pošljejo na „A. B.“, poste restante, Selca nad škofljo — Loko, Kranjsko.

## JOSIP ROŽE

mizarski mojster

Trst, ulica Giulia št. 10, Trst

izvršuje

vsakovrstna mizarska dela.

Posebno pa se priporoča slovenskim konsumnim, posojilnim in drugim zavodom po deželi za nove stavbe.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Tovarna pohištva  
**Aleksander Levi Minzi**  
ulica Tesa št. 52. A (lastna hiša).  
**ZALOGA:**  
PIAZZA ROSARIO (šolske poslopje).  
Cene, da se ni bati nobene konkurence.  
Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.  
Hrastovan cenik brezplačno in franco

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

## FAVE. Navadne znane fave

z najfinejšimi fondants

kilogram po 2 kroni 60 stot.

## FURLANSKO VINO NOVO po 68 stot. liter

## GIOVANNI SPANGHERO

zapriseženi cenilec

TRST — ulica Carlo Ghega št. 3 — TRST

## Serravallo-vo železnato kina vino

za bolehe otroke in rekonvalescente.

Prozroča voljo do jedi, utrjuje želodec in ojačuje organizem.

Priporočeno od najslovejših zdravnikov v vseh slučajih, kadar je treba se po boleznih ojačiti.

Odlikovano s 16 kolajnammi na raznih razstavah in z nad 3000 zdravniškimi spričevali.

## I. SERRAVALLO

Trst.

## Kolonjska voda SALUS

je najbolja, kar se jih danes pozna, je krasno profumirana, neobhodno potrebna za moderno toaletto, zelo priljubljena, kajti priznana med vsemi za najbolj higienično.

Proizvodi SALUS se prodajajo v glavnih prodajalnicah dišav in v mirodilnicah.

## TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON

TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5.

KATALOGI BREZPLAČNO.

DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH.

Najvspešnje sredstvo proti

DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH.

## revmatizmu in protinu

je **TEKOČINA GODINA** prirejena v Trstu **Rafaela Godina**, lekarna „*Alla Madonna della Salute*“ pri od lekarnarjev: **sv. Jakubu** in **Josipa Godina**, lekarna „*All' Igea*“, Farneto 4.

Steklenica stane K 1.40. Iz Trsta se ne odpošilja manje od 4 steklenic proti pošt. povzetju ali proti anticipatni pošiljavi zneska 7 K franco poštuine in zavoja.

**Prva avtorizovana agencija za posredovanje „Gambri-nus“** (Prima autorizzata agenzia di mediazione „GAMBRINUS“) v ulici Farneto št. 10, II. nadstr., se priporoča gospodom gostilničarjem in krčmarjem ki žele kupiti ali prodati gostilno, krčmo in pivarno v mestu ali okolici, ki iščejo najemnike ali drugo osobje, oziroma zaloge, naj se obrnejo edino le na omenjeno agencijo.

**MARIO JESURUM.**

**BOGOMIL PINO** bivši urar v Sezani javlja svojim cenjenim odjemalcem, da je odprl svojo novo **prodajalnico ur** v TRSTU, ulica Vincenzo Bellini št. 13 nasproti cerkve sv. Antona novega.

Prodaja vsakovrstne ure in popravlja iste po zmernih cenah in z jamstvom.

Moja pred štiridesetimi leti ustanovljena in na obrtni razstavi v Trstu odlikovana **tovarna sodov** izvršuje naročbe vsakovrstnih sodov, bodisi za vino, spirit, likere, tropinovec, olje, slivovec, maraškin itd. Jamčim za dobro delo in po nizkih cenah, da se ne bojim konkurentov. — Na deželo pošiljam cenike.

**Fran Abram**  
TRST, ulica S. Francesco 44

**GLAS.**  
V bogatej zalogi pohištva **Em. Ehrenfreund**  
(prej 1904)  
ulica Nuova 24 (priliježe)  
daja nove in rabljene pohištvo po konkurenčnih cenah v najem.

**Pridite vsi!**  
V gostilni ulica Belvedere št. 17 ima lastnik orkestron »JUNO«, kateri svira navlašč za Slovence izbrane narodne pesmi. Toči se vsakovrstna nova in stara vina po jako nizkih cenah.  
**HENRIK KOSIČ**, lastnik.

**KOLESA (BICIKLI)**  
Cleveland, Westfield, Columbia,  
svetovnoznane znamke  
modeli 1905  
**Kolesa Courier najnoveji sistem**  
13 kg, najfinejša oprava  
Pneumatik prve vrste. Jamči se za dve leti. Modeli 1906.  
Cene zmerne.  
**FRANCESCO BEDNAR**  
Trst, ulica Ponterosso št. 4.

**Velika zaloga koles (bicikljev)**  
**Germania in Nazionale**  
koles na bencin (motociklet) RÖSSLER & JAUERNIG pri kolesih in motocikletih potrebnih pritisklin  
mehanična delavnica kolesarska šola  
**GIUSEPPE EGGER**  
TRST — Piazza della Caserma št. 3

**Ivanka Doreghini**  
TRST. — Ul. Madonnina št. 8.

**VELIKA ZALOGA**  
pohištva, manufaktur, ur, slik, zreal in tapetarij.  
Popolne spalne in obedovalne sobe.  
Moške obleke na izbero.  
UGODNE CENE.  
Prodaja proti takojšnjemu plačilu in tudi na obroke.

Najboljša reklama za trgovce, obrtnike, rokodelce in zasebne sploh so „MALI OGLASI“ v „Edinosti“

**Civilna in vojaška krojačnica**

Bogata zaloga tu- in inozemskega blaga in vseh predmetov spadajočih v krojaško brt.  
Odlikovan dne 5. aprila 1906  
na XXVII. mednarodni razstavi v Parizu s častno diplomom, častnim križcem in zlato kolajno.

Naročbe se izvršujejo točno in se dostavljajo na dom z odličnim spoštovanjem

**AVGUST ŠTULAR**  
Trst — ulica Caserma št. 4 — Trst  
Delavnica se nahaja v isti ulici št. 6, I. nadst.

**Podpirajte družbo sv. Cirila in Metodija**

**Snazi le s čistilnim ekstraktom Globus**

ZASTOPNIK:  
**Alberto Zedeschi**  
TRST  
CORSO št. 4  
III. nadstr.

**Tri dni v Milanu.**  
Pot iz Trsta tja in nazaj omnibus s postaje in na postajo v Milanu. Stanovanje v velikih hotelih »PARIZ« in »BUENOS AYRES«. Popolna hrana, trikrat na dan z vinom vred. — Svoboden vstop na razstavo vse dni. — II. razred kron 66 — vse vračunjeno. III. razred kron 55. Za nadaljno bivanje v Milanu kron 9 vsaki dan. Samo sobe v hotelih kron 2, 3, 4, 5 skupno s posteljo, postrežbo in razsvetlavo. Prijaviti se je **TRIESTE-OFFICE** ulica San Giovanni št. 18  
TELEFON 1473

**ZALOGA POHIŠTVA TOVARN**  
**MIZARSKKE ZADRUGE**  
v GORICI-SOLKAN  
TRST VIA DEI RETTORI (ROSARIO)  
PALAČA MARENZI  
PODRUŽNICE: SPLJET, REKA  
TELEFON N° 1631

**Za bolne na želodcu.**

Vsakateremu, ki si nakoplje želodčne bolezni s prehlajenjem ali s prenapolnenjem želodca, zvižanje pomakljivih, težko prebavnih, prevročih ali premrzlih jedil, z nerednim življenjem kakor n. pr. želodčni katar, želodčni krč, želodčne bolečine, težko prebavljanje ali zasliženje priporoča se dober domači zdravilo, katerega izvrstno zdravilno delovanje je že izza več let preskušeno. To zdravilo je

**Hubert Ullrich-ovo zeliščno vino.**

To zeliščno vino je sestavljeno od izvrstnih, zdravino močnih zelišč in dobrih vinom, jači in oživilja prebavni sistem človeka. Zeliščno vino odstranjuje vse nerednosti v krvnih cevah in je vspešno za novo napravo zdrave krvi.

S pravočasno porabo zeliščnega vina zamore se odpraviti želodčne slabosti že v kali. Ne smemo tedaj pozabiti, dati prednost porabi tega vina pred vsemi ostrimi, ter zdravju škodljivimi razjedljivimi sredstvi. Vsi pojavi kakor: glavobol, riganje, reza-vica, napejanje, slabosti z bruhanjem, kateri se pri dolgotrajnih (zastarelih) bolečinah, na želodcu radi pojavljajo, odstranjajo se često že po enkratnem pitju tega vina.

**Zapiranje človeške potrebe** in nje neprijetne posledice kakor: stiskanje, ščipanje, bitje srca, nespa-nje tudi strmenje krvi v jetrah, vranici in sistemu vratnih živec (haemorrhoidne bolečine), odstranjuje se s zeliščnim vinom hitro in voljno. **Zeliščno vino** odpravlja vsako neprebavo, podeljuje prebav-nemu sistemu povzdigo in odstranja iz želodca z lahkim čistilom človeka vse ničredne tvarine.

**Mršav pogled človeka, in pomanjkanje krvi,** oslajbljenje na-vadne posledice slabe prebave, pomanjkljivega naraščanja krvi in bolehnega stanja jeter.

Pri popolnem pomanjkanju volje do jedi, pod **nervoznem zbeganjem in očiščenostjo** kakor tudi pogosti glavobol in nespanje provzročajo večkrat takim bolnikom hiranje.

Zeliščno vino daje oslabei telesni moči svežo vsposodbujo. Zeliščno vino podeljuje človeku voljo do jedi, pospešuje prebavo in redivo, vsposodbuja močno men-javo snovi, povpešuje in izboljšuje tvorjenje krvi, olajšuje razdražene čute in podeljuje bolnikom nove moči in novo življenje. — To dokazujejo mnogoštevilna priznanja in zahvalna pisma.

**Zeliščno vino** se prodaja v steklenicah po K 3.— in 4.— v lekarnah v Trstu, Škledju, Miljah, Kopru, Sezani, Trziču, Ronkah, Fiumičelu, Ogleju, Giadežu, Izoli, Pisanu, Pazinu, Buzetu, Postojni, Vipavi, Ajdovščini, Gorici, Gradišču ob Soči, Korminu, Ajelu, Romansu, Camplungu, Cervinjanu, Umagu, Bujah, Vižinadu, Motovunu, Lovranu, Opatiji, Voloskem, Reki, Bakru, Sušaku, Čabarju, Ribnici, Vrhniku, Idriji, Kanalju, Čedadu, Vidmu, Morčeljanu, Palmanovi, Latisani, Portogruaru, Volinjanu, Novogradu, Poreču, Pulju, Rovinju, Labinju, Cresu, Krku, Kraljevici, Fužinah, Del-nicah, Černomblju, Metliki, Novemestu, Trebnjem, Litiji, Ljubljani, Kamniku, Sko-njiloki, Kranju, Tolmju, Iarcantu, Štanjelu Codroipo, Št. Vidu ob Tagliamentu, Porde-none, Motta di Livenza, Treviso, Lošnju, Senju, Rabu, Novem, Cirkvenici, Ogulinu, Vrbovsko, Karlovac, Jaska, Samobor, Brežice, Krško, Podčetrtek, Praga, Rogatec, Celje, Pliberk, Radovljica, Trzič, Trviž, Rigolato, Pieve di Cadore, Serarolo, Longarone, Belluno, Conegliano, Padovi, Chioggia, Rovigo, Pago, Zadar; itd. kakor tudi v lekarnah vseh drugih večjih ali manjših krajev Istre, Dalmacije, cele Avstro-Ogrske in sosednjih deželah.

**Svari se pred ponarejanjem!**  
Zahteva naj se izrečno  
**Hubert Ullrich-ovo Zeliščno vino.**

**Zaloga oglja in drv**  
**M. RIBARIČ**  
Trst, ulica Squero Nuovo 15, Trst  
Prodaja na debelo in drobno  
Pošiljanje na dom.  
Svoji k svojim!

**Posredovalnica**  
za  
**kupovanje in prodajanje hiš**  
**V. EISELT**  
Ulica Torre Bianca št. 16, I. nadst.  
od 10.—12. predp. in od 4.—7. pop.  
Prestrbuje kupovanja, prodajanja in vknjižbe. — Privelo se pivo vknjižbe tudi za okoleto in zunaj.

**ALBERT BROSCHE**  
Trst ul. Sv. Antona 9, Trst.  
**Kožuhovinar in izdelovalec kap**  
odlikovan na razstavi v Trstu leta 1882.

Velika zaloga kožuhovinar in kap za vojake in civiliste  
Izvršuje poprave hitro in za nizke cene; sprejema v srambo zimsko kožuhovine ter jamči za škodo provzročeno po molji in po požaru.

Zaščitna znamka: „SIDRO“  
**Liniment Capsici C<sup>o</sup>**  
nandomestek za  
**Anker-Pain-Expeller**  
je splošno priznano kakor najizvirnejše bolnoblajhuče mazilo pri prehlajenju itd. — Cena 80 stot., K 140 in K 2; dobiva se v vseh lekarnah. Pri nakupovanju tega povsod priljubljenega domačega sredstva naj se jemlje le originalne steklenice v skatljah z našo zaščitno znamko: „SIDRO“, potem je kupovalec gotovo prejel originalni izdelek. —

**Richterjeva lekarna pri Zlatem levu**  
v PRAGI  
ELIZABETINA ULICA št. 5 (nova)  
Dnevno razpošiljanje.

**TRŽAŠKA PRALNICA**  
ulica Giovanni Boccaccio št. 4.

Naznanjam slavnemu občinstvu, da otvorim dn  
27. avgusta t. l. pod zgoraj omenjeno (trk) **ZAVOD ZA LIKANJE NA LESK.**  
Hitra postrežba, čista izvršitev.

Cene, kakoršnjih v Trstu še ni bilo.

• Likanje 1 srajce	20 stot.
• „ 2 pranje 1 srajce	24 „
• „ 3 pranje 1 srajce	4 „
• „ 4 pranje 1 srajce	5 „
• „ 5 pranje 1 srajce	7 „
• „ 6 pranje 1 srajce	9 „
• „ 7 pranje 1 srajce	10 „
• „ 8 pranje 1 srajce	12 „
• Likanje in pranje nesposilov	12 „

Priporočaje se na številno naročbo, z odličnim spoštovanjem

**TRŽAŠKA PRALNICA**  
ulica Giovanni Boccaccio 4.

**Kleparska delavnica**  
**ARTURO PISCUR**  
TRST — ulica dell' Istituto št. 5  
zvršuje vsakovrstno delo po nizkih cenah.  
**Kuhinjska oprema**  
kositra, emaila, in litega železa; vrči za mleko  
Stavbena dela, kakor žlebi in cevi.

**F. Pertot urar**  
TRST - ul. Poste nuove št. 9  
priporoča velik izbor ur: Omega, Schaffhausa, Longines, Tavannes itd. kakor tudi zlato, srebrne in kovinske ure za gospe. Izbor ur za birno. Sprejema popravilnja po nizkih cenah

**ANTON SKERL**  
mehanič, zapriseženi zvočeno.  
Trst - Carlo Goldonijev trg 11. - Trst.  
Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puch“

Napeljava in zaloga električnih zvočkov, ljufci in prodaja gramofonov, zvonofonov in fonografov Zaloga priprav za točiti pivo. Lastna mehanični delavnica za popraviljanje sivalnih strojev, koles, motokoles itd.

Velika zaloga pripadkov po tovarniških cenah.  
TELEFON št. 1734.

**Mario Giordani**  
operater krujnih očes — Specialist  
Ambulator — CORSO št. 23, II. nadstr.  
odprto od 8.—12. in od 1.—7. pop.

Zdravi hitro kurja očesa, tudi zastarela po neki posebni metodi, ki ne povzroča nikakih bolečin. Zagotavlja ozdravljenje zasršenih nohtov tudi najhujše za ozdravljenje, jednostavno brez izvadka **Marijiva desinfekcija.** — Cene zmerne.

Po zahtevi pride zdraviti na dom. Vsaka oseba bo dobila navodilo higijeničnega ravnanja z nogami.